

ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА



Евгений БЫЧКОВ
председатель общества «Молдова»

- В наше общество входят более пятисот горожан. Мы дружелюбно общаемся с представителями других народов, особенно с теми, кто входит в Центр национальных культур. Совместные мероприятия сближают. К примеру, на наш "Мэрцишор" приходят представители диаспор и обществ: "Украина", "Восток", "Булгар". Молодёжи уделяем особое внимание. Проводим собрания земляков, где разговариваем о воспитании подрастающего поколения, учим уважать свои традиции и культуру других национальностей.

Есть ли "рецепт" для воспитания толерантности? Односложно ответить на этот вопрос нельзя. Но ведь при Союзе не возникало конфликтов. Хотя входило в него 15 республик, а национальностей - в разы больше. Люди не делились, а значит, была какая-то общая идея. Нужна она и сейчас. Хотя времена изменились, обстоятельства тоже, но я уверен, что воспитание терпимости и уважения людей разных наций друг к другу должно идти из семьи. "Цепочка" системы ценностей в многонациональной стране должна быть крепкой на всех "звеньях": семья, школа, общество.



Ахмед АБДУРАХМАНОВ
председатель общественной организации «Чечено-Ингушская (Вайнахская) диаспора»

- Сохранять и укреплять мир, согласие и единство в нашей многонациональной семье под названием "Мегион" - это, наверное, самая главная задача национально-культурных общественных организаций города. Это и задача нашей диаспоры, созданной в Мегионе в 2000 году. Она объединяет людей разных национальных тейпов, история которых насчитывает более 300 лет.

Мы хотим, чтобы наша молодёжь знала историю, уважала обычай и традиции своего народа. И не только. Ведь когда-то осваивать сибирскую землю в Мегион приехали люди разных национальностей и остались здесь жить. Сегодня здесь выросли их дети, растут внуки и правнуки. Поэтому мы укрепляем связи с другими национально-культурными обществами города. Это "Украина", "Молдова", "Булгар" и другие. На встречах мы не только рассказываем о традициях, обычаях и быте нашего народа, но и с интересом узнаём об историко-культурном наследии представителей других национальностей, с которыми живём и работаем в одном городе.

В каждой семье родители рассказывают детям, откуда их род, воспитывают уважение к традициям своей семьи. В детских садах и школах нужно прививать детям уважение и терпимость к другим национальностям, уважение к их обычаям и культуре. И, конечно, совместно участвовать в государственных и национальных праздниках, концертах, Днях национальных культур.

Кроме того, наша организация, как и другие национально-культурные общества, входит в состав городского Совета общественных организаций, где мы стараемся решать многие вопросы, связанные с нашей деятельностью, в том числе совместно разрешаем возможные конфликтные ситуации. Сегодня можно констатировать тот факт, что в нашем городе жить комфортно и спокойно.



Ринад ШАЙМУРАТОВ
председатель Татарской национально-культурной автономии «Булгар»

- Мы, рожденные в Советском Союзе, росли, дружили, не задумываясь о том, какой национальности соседи, одноклассники. И сегодня не надо акцентировать внимание на этом. И детей своих каждый должен воспитывать так, чтобы не допускать высказываний, характеризующих конкретных людей по национальному признаку. Мы все разные, а это значит, у нас есть возможность стать богаче в духовном и культурном плане, изучая традиции и историю народов нашей страны. В нашем обществе есть детский хореографический коллектив, даже здесь, разучивая характерные движения танцев других народов, можно и нужно воспитывать уважение к людям других национальностей.

В нашем городе сложились тесные, дружеские отношения между различными национальными объединениями, мы сотрудничаем в рамках Центра национальных культур при Дворце искусств, общаемся, помогаем друг другу. Но мне кажется, надо рамки эти расширять, организовать Дом дружбы, в котором специалисты могли бы оказать и методическую помощь общественным организациям, и организовать совместную деятельность по самым разным направлениям, не только при подготовке культурных мероприятий.

Мегион – наш общий дом

Главное, чтобы были в нём единение на духовном уровне и уважение друг к другу всех жителей



Ольга СТОГНИЙ
руководитель общественной организации «Украина»

-Не знаю, как в больших городах, но у нас в Мегионе люди разных национальностей живут дружно. Наверное, потому, что мы все ехали сюда из разных уголков устраивать свою жизнь: за заработка, чтобы содержать семью, за жильём... Ехали, чтобы поселиться и жить здесь. Для нас, людей разных национальностей, Мегион давно стал родным домом. А разве нормальный человек хочет, чтобы в его доме были скандалы? Нет,

он хочет спокойствия, мира, тепла и комфорта. Я считаю, что мы все - русские, украинцы, азербайджанцы, молдаване... - дружно живём в нашем общем доме, потому что не занимаемся политикой, а стараемся знакомиться с обычаями и культурными традициями друг друга. Когда человек узнаёт культуру другого народа, он начинает уважительно относиться к этому народу, а там, где уважение, - нет места вражде. Наша общественная организация "Украина" существует четыре года: за это время мы сдружились с татаро-башкирской общественной организацией "Булгар", молдавской "Мэрцишор", с организацией "Восток"... Мыходим друг к другу на концерты, участвуем в совместных выступлениях... Когда что-то делаешь вместе - это сближает. Я работаю в "Старте", где подростки - разных национальностей. Стараюсь, чтобы они тоже вместе занимались общим делом, вместе участвовали в спортивных соревнованиях, помогали друг другу... Ведь так и рождается дружба!



Юрий КУДРИН
атаман Мегионского городского казачьего общества

- Только через взаимное познание истории, духовно-нравственной культуры друг друга люди разных национальностей могут жить в мире и дружбе. Сегодня каждый гордится своей национальностью. И это хорошо. Но сегодня нужно стремиться к тому, чтобы, гордясь своими традиция-

ми и обычаями, каждый житель России гордился своей страной.

Работа нашего казачьего общества направлена, в первую очередь, на гражданское и патриотическое воспитание молодёжи. Она узнаёт историю России, казачества, традиции и обычай казаков. Кроме этого, ребята занимаются рукопашным боем, ходят в туристические походы, на полевые сборы. Мы регулярно встречаемся с представителями национально-культурных обществ города, проводим вместе спортивные мероприятия, участвуем в городских и национальных праздниках. Это даёт ребятам возможность общения, ближе узнать друг друга.

Хотелось бы, что в городе проводился праздник национальных культур "Дружба народов", как это происходит у наших соседей в Нижневартовске. Здесь можно узнать много нового не только из духовно-

культурного наследия разных национальностей, но и попробовать блюда национальной кухни. А это только сближает наши народы, укрепляет дружбу между нами, делает нас сильной семьёй. Только сплочённый народ может в любую минуту стать на защиту своего Отечества и отстоять его. Ведь историческая культурная среда окружает человека с детства, в ней он приобретает нравственную силу, учится достоинству и благородству, приобщается к истории своего народа, города, села. Она становится неотъемлемой частью его жизни, источником основ патриотизма и любви к Отечеству. Если человек равнодушен к истории своей страны, к истории своей семьи, не дорожит семейными реликвиями, не гордится своим домом, не знает истории своего города, не интересуется историей улицы, то вряд ли в нём сильны патриотические чувства.



Анна ГОРЛОВА
председатель городского отделения общественной организации «Спасение Югры»

- Югорская земля - родина ханты и манси, народов, которые испокон веков отличаются миролюбием, живут в гармонии с природой, людьми.

Земля богата, и благодаря запасам её недр, давшим начало развитию нефтяной и газовой промышленности, она стала многонациональной.

Мы все здесь "переплелись", как узор из разноцветного бисера. Появились многонациональные браки. К примеру, мегионские представители коренных народов Севера создали семьи с азербайджанцами, армянами, украинцами, молдаванами.

Национальные праздники тоже становятся общими. К примеру, на "День вороны", который отмечается в городе третий год подряд, приходят представители самых разных народов. Точно так же ханты и манси участвуют в Сабантуе, Мэрцишоре, украинских вечеринках. То есть, главное, чтобы были единение на духовном уровне и уважение друг к другу всех жителей.

Хотелось бы, чтобы все так же, как и мы, уважали эту землю, природу, друг друга, чтобы присущие земле доброжелательность и миролюбие проникли в сердце каждого, кто здесь живёт.